Asagida verilen torbalardaki bilyelerin renk-
leri ve sayilan lizerlerinde yazilidir.

Hangi torbadan gekilecek bilyenin sarn
olma olasihg en fazladir?
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Her biri es dilimlere ayrilmis asagidaki garklar
déndiriiliiyor. Bu garklar durdugunda ibrenin
* olan dilimi gésterme olasilii hangisinde
en fazladir?
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Bir torbada 1 den 50'ye kadar numaralandinimis
ayni nitelikte 50 top vardir. Bu torbadan rastgele

gekilen bir topun numarasinin 15 ten biiyik
olma olasihgi nedir?
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3.Unite
Basit Olaylarin Olma Olasilig
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Asagidaki kavanozlarda lizerlerinde yazan
say! kadar kart bulunmaktadir. Kavanozla-
rin her birinde sadece bir hediye karti ol-
duguna gore, hangisindeki hediye kartinin
cekilme olasihgi en fazladir?
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£ Asagidakilerden hangisi imkansiz olaydir?
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¢ A) Havaya atilan bir madeni paranin yazi
g gelmesi

B) Havaya atilan bir topun yere dasmesi

C) igerisindeki toplarin hepsi kirmizi olan bir
torbadan, secilen bir topun mavi olmasi

D) Sabah gordigimiz ilk arabanin kirmizi
renkli olmasi

6-)

Binilen Yer
R Lol s

Ayga, donme dolaba binmek igin durma-
sini bekliyor. Dénme dolap durdugunda
Ayga’'nin 1°den 10°a kadar numaralandiril-
mis oturaklardan numarasi asal sayi1 olan
birine oturma olasihgi nedir?
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Bir torbada limonlu ve naneli sekerler bu- Bir torbada, renkleri disinda aym ozellik-

lunmaktadir. Bu torbadan rastgeleagekllen lere sahip 3 kirmizi, 2 sari, 2 mavi, 1 yesil
bir sekerin limonlu olma olasihg: T’ll'.'lr. top vardir. Bu torbadan rastgele gekilen bir

Torbadaki limonlu sekerlerin sayisi 6 oldu- topun kirmizi olma olasikg nedir?

guna gore, naneli sekerlerin sayisi kagtir? 1 1 3 1
A) B B) vy C) B D) vl
A)2 B) 4 C)6 D)8
8-) 11-)
Bir kolideki gomleklerden 12 tanesi kusur-
Bir kenar uzunlugu 60 cm olan karesel bélge ludur. Koliden rastgele alinan bir gémlegin
seklindeki hedef tahtasi ic ige iki kare ile kusursuz olma olasilifi < olduguna gore,
bélgelere ayrilmistir. Bu karelerin kenar - 8
uzunluklar 20 cm ve 40 cm olduguna gdre, kolide kag gomlek vardir?
hedef tahtasina isabet eden bir okun boyal
bélgeye isabet etme clasiigl nedir?
A)48 B) 64 C)84 D) 96
£12-)
& 8 Aysegiil Hanim’in gantasinda 4 tane
S 10 lirahk, 6 tane 20 liralhk, birer tane
:: 90 liralik ve 100 liralik kagit para bulun-
cm 2 maktadir. Aysegiil Hanim’in, ¢antasindan

é rastgele gikardigi bir kagit para ile fiyati

1 4 5 2
A3 %3 ©'g 3 18 lira olan vazoyu alma olasilhigi nedir?
%) A) % B) =% )3 D) %
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Sekildeki dikdortgen levha lizerinde rastge-
le S-EGiIEH bir noktanin daire iizerinde olma Sekildeki 5§ kath kooperatif binasinin her ka-
tinda ayni sayida daire vardir. Daireler

D|35I|Iﬁl nedir? (1’[ y‘ﬁrinﬂ Jalhnz ) kooperatif liyelerine gekilis yapilarak dagi-
tilacaktir. Gekilen ilk dairenin lglinci katta

olma olasihgl nedir?

A}% B}% c]% D)%




“Amiral batti oyununda oyuncular, rakibinin
kagidini gérmeden bir karenin yerini sdyler.
Soylenen kare rakibin gemisinin iizerinde
oldugu karelerden biri ise gemi vurulmus

olur.”
A B C DE F
1
2 ]
3 =
4
5
[

Amiral batti oynayan iki arkadastan biri ge-
misini kagida sekildeki gibi yerlestirmistir.
Buna gore, rakibinin jlk atista gemiyi vurma
olasilig nedir?

Niz By O Dy
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Asagidaki torbalarda farkh sayida beyaz ve Kirmizi
bilyeler vardir. Bu torbalarin hangisinden rastgele
kirmizi bir bilye gekme olasiligi en faziadir?

Nl Nl

6 Kirmizi 15 Kirmizi
24 Beyaz 30 Beyaz

. D) .

Nl Nl
25 Kirmizi 10 Kirmizl
15 Beyaz 10 Beyaz
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Bir torbada, renkleri disinda aym &zelliklere
sahip siyah, beyaz ve mavi toplar vardir. Bu
torbadan rastgele gekilen bir topun siyah olma

A) B)

C)

olasihg % mavi olma olasihg ;'dur. Torbada

36 tane top olduguna gore, bu toplardan kag
tanesi beyazdir?

A)8

B) 12

C) 14 D) 16
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Bir siniftaki farkh isimde, 8 kiz ve 16 erkek égren-
cinin adlan kartlara yazilarak bir torbaya konuluyor.
Torbadan gelisigiizel bir kart gekildiginde, kartin kiz
dgrenciye ait olmamasi olasiligi nedir?
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Bir torbadaki 6zdes toplarin 11°i kirmizi, 8’i
beyaz, 9°'u mavi ve 12’si siyahtir.

En az kag top gikanlirsa, torbada kalan
toplarin renklerine gore gekilme olasiliklan
esit olur?

AT B) 8 C)9 D) 10
19-)
Kiz ve erkek ogrencilerin bulundugu 30 kisilik
bir siniftan rastgele secilen bir 6grencinin kiz
olma olasiligi erkek olma olasihdindan daha
fazladir.
Buna gore bu sinifta en az kag kiz ogrenci
vardir?
A) 14 B) 15 C)16 D) 17
20-)

1 den 18 e kadar numaralandinilmis kartlar bir
torbaya konuluyor. Torbadan rastgele gekilen
bir kartin numarasinin 5 ten biiyiik tek say
olmasi olasihigi nedir?

A) 1 B}% C) 1 n}%
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Bir torbada renkleri disinda ayni 6zelliklere
sahip mawvi ve kirmizi toplar bulunmaktadir.

Torbadan rastgele gekilen bir topun kirmi-
z1 olma olasihig asagidakilerden hangisi
olamaz?

3.Unite
Basit Olaylarin Olma Ola

24-)

Bir torbada 15 kirmizi, 11 mavi ve 7 siyah
renkte dzdes toplar bulunmaktadir.

Bu torbadan en az kag top ¢ikarildiktan
sonra yapilacak rastgele bir gekiligte kir-
mizi, mavi ve siyah renkli toplarin gekilme
olasiliklan birbirine esit olur?

ANE B3 C) ¥ D) &

A)12 B) 11 c)a D)7
22) 25-)
Renkleri disinda ayni 6zelliklere sahip 12 top g

bir forbaya atiliyor. 521 000 m? lik bir arsa ortaklar arasinda paylas-

::s tinlacaktir. Paylasim icin arsanin tamami

1 2250 m?, 500 m? ve 1000 m? lik balumlere ayri-
Ima olasiigi - olduguna gére bu torbada & Al

o gl 3 g g £ hiyor. Toplam bolim sayisi ortaklann sayisina

esittir. Her bir bélim numaralandinliyor ve bu

numaralar 6zdes kartlanin tzerine yazilarak

bos bir torbaya atiliyor. Arsanin ortaklar ara-

Torbadan rastgele gekilen bir topun mavi

mavi renkte olmayan kag top vardir?

A)2 B)3 C)6 D)8
sinda ¢ekilecek kura ile bu bélamlerin sahipler
belirlenecektir.
Bu kurada torbadan gekilecek ilk kartin
23-) lizerinde yazan numaranin; alam 250 m?,

500 m? ve 1000 m? olan béliimlerden birine
ait olma olasiliklan esit olduguna gére bu

Renkleri disinda aym 6zelliklere sahip 5 mawvi,
arsanin kag ortag: vardir?

6 beyaz, 3 turuncu ve 5 san bilyenin bulundu-
du torbadan rastgele bir bilye cekilecektir.

. . . . . A) 24 B) 36 C)48 D) 60
Buna gore hangi renk bilyenin ¢ekilme ola-
sthgi en azdir?
A) Mavi B) Turuncu
C) Beyaz D) San
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Basit Olaylar

Cevaplar
1-C 14-A
2-A 15-C
3-B 16-D
4-D 17-B
5-C 18-B
6-B 19-C
7-A 20-D
8-A 21-B
9-A 22-D
10-C 23-B
11-D 24-A
12-D 25-B
13-A
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